
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di CIREGGIO

Il giorno 05 giugno 2023, alle ore 21.00, presso i locali della Sede ex Casa Comunale
P.zza  Capitano  Beltrami,  si  è  riunito  il  Consiglio  di  Quartiere  di  Cireggio  nelle
persone dei Signori:

CONSIGLIERI DI
QUARTIERE

PRESENTE ASSENTE

CALDI LINO Presidente X

NICOLAZZINI PAOLA Segretaria X
PERLETTI ELIO Vice Presidente X
ROMANO FRANCESCO Consigliere X

NAZZAROLI LUCIANO Consigliere X

Sono inoltre presenti: Cerutti  Maurizio, Gemelli Franco, Moscatiello Mimma,  quali
assessori in rappresentanza dell’Amministrazione Comunale.

Il Sig. Lino Caldi assume la Presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara
aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno:

1) Monitoraggio  avanzamento  interventi  dell’Amministrazione  Comunale  sul
territorio;

2) Proposte attività;
3) Verifica eventuali problematiche;
4) Varie ed eventuali.

Provvede alla redazione del presente Verbale il Sig. Paola Nicolazzini.
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VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Cireggio è avvenuta con
nota  Prot.  14470  del  29/05/2023,  ai  sensi  dell’art.  37  del  Regolamento  per  la
Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla Presidente
e ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco e agli Assessori della Giunta
Comunale;
gli  Assessori dell’Amministrazione  comunale  illustrano  l’avanzamento  degli
interventi concordati nei precedenti incontri.

 Nuovo  asilo  nido.  Il  consigliere  Cerutti  aggiorna  il  CdQ  sullo  stato  di
avanzamento dei lavori relativi al progetto che, a causa dell’aumento dei prezzi
delle materie  prime e di una bonifica resasi  necessaria  sul  terreno che sarà
utilizzato,  è  lievitato  rispetto  ai  costi  previsti  inizialmente.  Ciò  ha  reso
necessaria una revisione del progetto e un impegno finanziario aggiuntivo del
Comune; il progetto sarà comunque presentato entro il 30 giugno e appaltato
entro ottobre/novembre 2023.

 Progetto Fiumetta.  È previsto un considerevole  intervento finanziato  dalla
Regione  Piemonte.  La  Provincia  ha  già  indetto  la  gara  di  appalto  lavori
conclusasi in data odierna con la presentazione di 3 offerte che saranno al più
presto valutate. Viene illustrato l’intervento che si realizzerà lungo l’area che
va da poco sopra il ponte di Via Varallo sino alla foce del torrente Fiumetta
(vedi mappe allegate). Viene richiesto di comunicare eventuali segnalazioni di
criticità di cui si venisse a conoscenza.

 Per quanto riguarda la  chiusura del varco sul ponte sulla Fiumetta in via
Varallo, l’assessore Gemelli comunica che, essendo l’area di proprietà della
Ditta Caper snc, non è possibile intervenire direttamente, ma si chiederà un
incontro con il titolare della ditta per concordare l’intervento.

 L’assessore Gemelli comunica che per quanto riguarda la  gestione del verde
non  ci  sono  sovrapposizioni  nelle  aree  assegnate  alla  ditta  appaltata  dal
Comune  e  quelle  assegnate  alla  Pro  Cireggio.  I  consiglieri  CdQ Perletti  e
Romano,  che,  facendo  parte  anche  della  Pro  Cireggio,  si  occupano
materialmente del taglio del verde relazionano sulla mancanza di intervento
della ditta in determinate aree. Sarà predisposta un’ulteriore verifica.

Il Presidente Caldi porta la richiesta di alcune famiglie della zona Tivoli/Ponte Bria
per la realizzazione di un parco giochi che serva la zona. A tal fine, considerato che i
fondi sono limitati per realizzare parchi gioco in ogni area del Comune, per stabilire
la convenienza dell’ubicazione bisognerà valutare la consistenza numerica dei fruitori
e la presenza di un’area utilizzabile di proprietà del Comune. Qualora, come ventilato
da alcuni componenti del CdQ, ci fosse un privato che volesse finanziare l’intervento,
l’Amministrazione Comunale è disponibile a occuparsi della sua realizzazione.
Il consigliere CdQ Nazzaroli chiede l’intervento dell’amministrazione comunale per
sollecitare ATC nel rifacimento delle facciate delle case popolari di Via Leonardo da
Vinci, che danno uno sgradevole impatto visivo di trascuratezza e degrado della zona.
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Per  quanto  riguarda  l’evento  che  si  intende  realizzare  al  Monte  Zuoli  –  Festa
Cireggese –  si  è  valutato  più  opportuno  il  giorno  22  luglio  e  pertanto  saranno
richiesti i permessi previsti.

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 23.00 .

        Il Verbalizzante Il Presidente CdQ Cireggio
          Paola Nicolazzini                                                                  Lino Caldi
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